

生活无锡

民生为本 民利至上

为看女儿 一年中四次告到法院

法官提醒单亲家庭孩子的法定监护人,探视属于抚育子女的一种方式

林先生到法院起诉要和妻子离婚,妻子死活不肯,认定林先生有了外遇才要抛弃家庭的,在法庭上对林先生破口大骂。婚最终还是离了,女儿归妻子抚养,麻烦却没结束。离婚后妻子一腔怨气没处发,老是以各种理由拒绝林先生探视女儿,到最后索性连个借口都不编了,听到林先生的声音就挂断电话。一年之中林先生四次到法院申请强制探视。林先生愁眉苦脸地向执行法官叹道,我也不能看孩子就来次法院吧,离婚了,想看孩子怎么这样难?记者昨天从崇安法院了解到,离婚后为了孩子引发的纠纷越来越多。

【尴尬】想看亲骨肉却总是难以如愿

葛先生月收入上万元,离婚时把房子、车子、存款都留

给了前妻和女儿,每月还支付1500元抚养费。一年后,前妻听朋友说抚养费可以占到对方收入的30%至40%,就要求葛先生将抚养费增加至每月3000元。葛先生很不理解,以无锡的消费水平每月1500元已经足够支付女儿的开销了,为什么还要增加。但前妻的理由似乎也很充分,女儿请家教、上钢琴课、舞蹈课、暑假到国外去旅游,哪一样不要花钱,3000元一分也不能少。葛先生一听很为难,他现在已经再婚了,虽然月收入不少但要负担新的家庭开销,根本承受不了女儿的高消费。不料此前前妻就再也不要让葛先生见到女儿。

离婚后,宋女士带着3岁不到的儿子小松嫁给了现在的丈夫李先生。李先生对小松很关心,很讨孩子喜欢,刚开

始小松一口一个“爸爸”叫得很亲热。不料前夫来看了几次孩子,小松对李先生的态度就渐渐变了,有一次李先生不让小松晚上吃糖,小松叫道“你不是我爸爸,为什么管我?”这让李先生很是尴尬。宋女士觉得都是前夫探视惹的祸,从此再不让小松和前夫接触了。

张先生和王女士倒是和平分手,矛盾不大,不料双方父母加入到“夺亲大战”之中。孩子从小是由爷爷奶奶带大的,张、王二人离婚后孩子归张先生抚养,继续和爷爷奶奶生活。每逢周六、周日,爷爷奶奶把孩子送到外公外婆家住两天,再由外公外婆送回。这样持续了大半年,双方倒也相安无事。不料外公外婆看着外孙一天天长大,白白胖胖的很是机灵可爱,对小家伙也越来越舍不得,每次都要拖

几天才不情不愿地把外孙送回去。这样一来爷爷奶奶就不满了,有时到了探视时间也不送孩子过去,后来干脆不让对方接走孩子。外婆想外孙想得眼泪汪汪,干脆跑到法院去告爷爷奶奶,不料法院根本不让她立案,说婚姻法没有赋予外公外婆探视权。

【提醒】探视是抚育孩子的一种方式

离婚的夫妻房子车子可以分得清清楚楚,但离了婚却离不了娃。许多交恶的夫妻出于报复心理离婚后各种理由拒绝对方探视子女,往往旧怨未消又添新仇。婚姻法对探视权只作了原则性的规定,有关探视的时间、地点、方式等具体问题都需要双方协商解决。当事人不可能每次要看孩子就来法院

申请强制探视。探视权不同于其它案件,周期性长、人身性强,不适合强制执行。如果对阻挠探视的一方拘留或罚款,只能更加激化双方矛盾,加重日后探视的难度。

崇安法院法官指出,引发探视纠纷的原因很多,有的为了报复泄愤,有的为了抚养费,有的为了“保护”自己现有的家庭。无论理由是什么,这些家长都只想到了自己,而没有为孩子着想。与其说探视权是为人父母的一项权利,不如说是一种抚育孩子的方式。完整的父爱和母爱对孩子形成完善的人格非常重要。在离异家庭中,只有通过探视,子女才有机会与未共同生活的父亲或母亲接触、交流,弥补单亲家庭的不足。用探视权为难对方,最终受害的是孩子。 陆媛 刘宏伟 陶玉



天气

据无锡气象台消息,今天多云到阴,局部有小雨,偏北风3-4级,今天最低气温4℃,最高气温11℃。3日阴转多云,最低气温5℃,最高气温12℃。4日多云有时阴,最低气温3℃,最高气温11℃。5日多云到晴,最低气温3℃,最高气温12℃。 唐奕



停水

因重点工程建设需要:3日9:00-4日9:00 蓉洋二路停水,主要影响芙蓉一路、芙蓉二路、芙蓉三路等沿线单位和居民。 唐奕



文娱

金逸早晚观影有特惠
12月1日-22日,金逸影城开展“30元观影特惠活动”——每周一至周四,每日13:00前场次和21:30后场次,购票仅需30元/张,并送小桶爆米花1桶。 薛晨

3艘美国大型邮轮明年携600游客来访

无锡国旅国际入境游中心的一位负责人表示,他们正积极与欧洲、美国、日韩等境外品牌旅行社联系,推荐包括古街、古桥、古窑—古运河清名桥水上游等十几个精品线路。已有20多个国家旅行社确定将在上海世博会期间组团到上海来无锡观光旅行并打造组合。 夏生泉 唐奕

施正荣当上澳国家科学与工程技术院士

无锡尚德电力控股有限公司董事长施正荣获选澳大利亚国家科学与工程技术院(ATSE)院士。日前,澳大利亚国家科学与工程技术院在布里斯班举行第34届年度大会,宣布授予无锡尚德电力控股有限公司董事长兼CEO施正荣博士澳大利亚国家科学与工程技术院院士荣誉,表彰施正荣博士在太阳能光伏技术领域研究的杰出成绩,以及基于他在大规模商业化生产与管理方面以及对太阳能光伏领域所作出的巨大贡献。 唐奕

沪苏锡“同城效应”系列报道之二

一到周末 小区就冒出一排上海私家车

上海人到锡买住宅商品房投资,无锡人也把目光瞄向了上海

“每到周末,我们小区就会冒出不少上海、苏州牌照的私家车,他们都是在上海买房的上海人、苏州人。”家住无锡新区某小区的金先生感受很深,“以前我住在市中心的老小区,周围都是‘原著民’。搬了新家才发现原来我们离上海、苏州这么近。”

上海人400万元购下无锡湖景房

滨湖区今年新开的一家楼盘以湖景房著称,每平方米的均价在13000元左右,而且都是大户型,算下来一套房子在150万-200多万元。“上海来看房的人特别多,”销售人员说,尤其是到了周末,门前停着一排上海牌照的私家车,而且都是高档车。”来自上海的赵先生说,“来无锡买房主要是用于投资,这里正对着蠡湖的湖景房才一万多一平方,跟上海比起来实在太便宜了。”虽然是第一次到现场,但赵先生当即付了两套房子的定金,一套190平方,另一套145平方,总价超过400万元。

据介绍,上海人来锡买住宅商品房,更青睐滨湖区和新城区的楼盘,他们大多认为,滨湖区的房子自然环境好,投资居住两相宜。相比之下,新区的房子离上海更近,交通方便,更适合投资。

记者从几家大型楼盘销售处了解到,如今卖得好的住宅和商铺都有不少周边城市的人来购买,其中以上海、苏州的居多,他们都把无锡当成投资和养老的一个好去处。

无锡人买上海房感受别样的心情

事实上,不单单是上海人来锡买房投资,一些精明的无锡人也老早就把目光瞄向了上海。早在11年前,宜兴的林女士就将家里的全部存款付了首付,购下位于上海闵行区的一套两室一厅房产,“我在上海买了好几处房子,一是上海外来人口多,房子好出租;二是有了房子我可以把儿子的户口迁到上海,过几年他可以考上海的大学;三是儿子大学毕业以后,可以留在上海工作,有户口有房,找工作找对

象都比别人起点要高。”至今,林女士仍为自己当年的“英明”决策而喜不自禁,“这一套房子解决了我们家的几件大事。”

今年还不到30岁的钱小姐两个月前花130多万元在上海普陀区购买了一套93平方带装修的二手房,现在每月以3000多元的价格出租。对钱小姐来说,在上海买房也是将闲钱投资的一种方式,“这套房子虽然是二手房,但是5年前交房,主人实际装修入住才一年半。算下来每平方米1.36万元,就这两个月,每平方米又涨了2000元,无论今后是卖是租,都是划算的。”

“我儿子才3岁,也许等到他考大学的时候,户口限制已经不存在了,但我觉得人不能一辈子呆在一个城市,我希望他长大后去别的城市感受新鲜的生活。说不定,哪天我也会去上海找份工作,换个环境换种心情。”和钱小姐一样,许多“候鸟族”穿梭于几个城市间,异地安家,短短几十分钟的路程,却可以感受到另一个城市的新鲜。 陆媛



9起事故 8死 3伤

据无锡市公安局交巡警支队消息,11月21日至11月27日,不含简易程序处理的事故发生9起,致8人死亡,3人受伤。与前一周事故相比,事故数下降10%,死亡人数上升3333%,受伤人数下降50%。

交警部门接警数据显示,该周发生的9起事故中,侧面相撞7起,死亡6人;正

面相撞、刮撞行人各发生1起,死亡各1人。

交通事故初查原因显示,这一周事故因机动车违法占道行驶引发事故1起,致1人死亡;其他影响安全行为引发事故3起,致3人死亡;非机动车未按规定让行2起,致1人死亡;其他操作不当3起,致3人死亡。 薛晨



“购车退税”诈骗多

据无锡市公安局消息,上周110接警量比前周下降1.6%,刑事案件发案下降4%,火灾事故上升37.5%。

上周,入室盗窃和街头“两抢”等侵财型案件有较大幅度下降,但一度遭到重创的“购车退税”类诈骗案又趋突出。11月25日,犯罪分子冒充国家税务工作人员,以“购车退税”为由,骗

走市民王某现金1.3万元。犯罪分子选择目标明确,均为刚买车不久的车主。犯罪分子在获取车主信息后,假冒车管所、国家税务局等部门工作人员,以“400”开头的电话号码与车主联系,以“购车退税”为由,骗得车主信任,遥控指挥其使用银行卡在ATM自动取款机上操作转账。 薛晨

打破城乡户籍限制,医疗保险全面并轨

滨湖区农民明年入“城保”

《生活无锡》从日前召开的滨湖区新型农村合作医疗并轨暨城镇居民医保工作会议上获悉,明年1月1日起,无锡市滨湖区将打破城乡户籍限制,在无锡市率先实行新型农村合作医疗与城镇居民医保全面并轨。3.87万余名参加今年“新农合”参保人员将转入“城保”体系。

据有关负责人介绍,从2010年1月1日起,参加

城镇居民医保的城乡居民人均统筹标准约为400元,个人出资150元,其余由市、区、镇三级政府共同承担。并轨后,原“新农合”参保群众在社区卫生服务中心就诊时,门诊最高结报可由300元提高至600元,住院结报补偿由45%提高到80%,住院医疗费用按比例支付的最高限额由10万元提高到15万元。 匡笠 薛晨

新区成立创业投资合作基金

为推进新能源、节能环保、生物医药、文化创意、新材料及现代服务业等产业的发展,无锡新区创新创业投资集团有限公司、上海尚理投资有限公司及雅戈尔投资有限公司共同出资在无锡新区合作成立无锡领峰创业投资合作基金,注册资本为3亿元人民币,并获得2009年

度国家创新基金引导基金阶段参股项目2000万元支持。注册于高新区的无锡领峰创业投资合作基金由科技部科技型中小企业技术创新基金管理中心、无锡新区创新创业投资集团有限公司、上海尚理投资有限公司、雅戈尔投资有限公司以现金出资方式共同投资设立。 唐奕

圣诞大餐预订没有去年来得火

大饭店有的降价有的将24日、25日两餐缩短为24日一餐

刚进入12月,无锡各大饭店就开始了圣诞夜的争夺战。昨天,锡城一家五星级饭店推出了1288元一位的“天价”圣诞大餐。对这样令人咋舌的价格,不少市民都说“吃不消”。

记者了解到,这家五星级饭店推出的圣诞餐分为1288元、988元和788元三档。据介绍,1288元的座位位于舞台前排中间,其余的位置要偏些。虽然是在同一个厅看表演,不同的价格圣诞餐的内容也不同。1288元的圣诞餐是由饭店提供的粤式套餐,988元和788元则是自助餐。

星酒店了解到,今年的圣诞夜无外乎大餐、文艺表演、幸运抽奖、圣诞礼物这样的套路,但各家饭店的价格却相去甚远。一家四星级酒店的自助晚餐每位188元,有现场表演的圣诞餐每位518元;另一家五星级饭店的价格为每位290元-990元。

“圣诞餐的价格决定了现场抽奖的奖项力度和现场表演的内容。”一位酒店业内人士告诉记者,今年圣诞大餐的预订情况没有去年来得火爆。许多饭店将原本在24日、25日两晚开办圣诞餐缩短为24日一晚。有的饭店甚至比去年降低价格以吸引客

人。从往年的情况来看,圣诞大餐的消费者并不是老外,“一方面,大部分老外要赶回国过节,另一方面,他们不会花上千元一人吃顿晚餐。来消费的主要是本地的私营企业主请客户。”无锡大饭店公关部周经理说,比起前几年,市民对待圣诞节的热情明显降温,“以前在圣诞夜结束就能预订来年圣诞餐的一半席位,到了12月初就已订满。而今市民越来越理性,饭店想要靠一两个节来发笔‘横财’显然是很难了。”一家大酒店负责人称,消费者的理性回归,迫使饭店不得不作出应对,更注重平时的积累。 陆媛